



习近平致电祝贺通伦当选老挝国家主席

李克强致电祝贺潘坎当选老挝政府总理

新华社北京3月23日电 3月23日,中共中央总书记、国家主席习近平致电老挝人民革命党中央总书记通伦,祝贺他当选老挝国家主席。

近年来,中老传统友好实现新发展,战略互信取得新提升,务实合作迈出新步伐,双边关系进入构建命运共同体新时代。去年以来,我们携手抗击新冠肺炎疫情,生动诠释了中老命运共同体精神,巩固深化了兄弟般友好情谊。

习近平强调,当今世界正面临百年未有之大变局,中老关系处于承前启后关键时期。我高度重视中老关系发展,愿同通伦总书记、国家主席一道努力,进一步巩固和拓展中老全面战略合作,增进两国人民福祉和友谊,推动中老命运共同体建设不断

迈上新高度。同日,国务院总理李克强致电祝贺潘坎当选老挝政府总理,表示愿与潘坎总理共同努力,不断充实全面战略合作内涵,推动构建中老命运共同体事业不断取得新进展。

就坦桑尼亚总统马古富力逝世

习近平向坦桑尼亚新任总统哈桑致唁电

新华社北京3月23日电 国家主席习近平23日就坦桑尼亚总统马古富力逝世向坦桑尼亚新任总统哈桑致唁电,代表中国政府和中国人民并以个人的名义表示深切的哀悼,向坦桑尼亚政府和人民以及马古富力总统亲属致以诚挚的慰问。

习近平指出,马古富力总统是坦桑尼亚杰出领导人,生前为推动中坦、中非友好合作作出积极贡献。他的逝世是坦桑尼亚人民的巨大损失,中国人民也失去了一位好朋友。中方珍视中坦深厚传统友谊,愿同坦方一道,深化两国全面合作伙伴关系,造福两国和两国人民。

介绍中国共产党成立一百周年庆祝活动情况

新华社北京3月23日电 (记者孙铁翔、孙少龙) 中共中央3月23日上午举行新闻发布会,介绍中国共产党成立100周年庆祝活动有关情况,并答记者问。

据介绍,在中国共产党百年华诞之际举行庆祝活动,将回顾中国共产党同人民风雨同舟、生死与共,从胜利走向胜利的伟大历程,总结中国共产党的百年辉煌成就和宝贵经验,展现进入新时代,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,党和国家各项事业取得的历史性成就、发生的历史性变革,激励和动员全党全军全国各族人民,更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,满怀信心迈进全面建设社会主义现代化国家新征程。

据了解,庆祝活动主要包括:一是结合巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,在全体党员中开展党史学习教育。二是以中共中央名义,隆重举行庆祝中国共产党成立100周年大会,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将发表重要讲话。三是以中共中央名义,向为党作出杰出贡献、创造宝贵精神财富的党员授予“七一勋章”,由中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平签发证书,颁授勋章;评选表彰全国优秀共产党员、全国优秀党务工作者、全国先进基层党组织;向健在的党龄达到50年、一贯表现良好的老党员颁发“光荣在党50年”纪念章;组织开展走访慰问获得党内功勋荣誉表彰的党员、生活困难党员、老党员、老干部和烈士遗属、因公殉职党员干部家属等活动。四是举办“不忘初心、牢记使命”大型主题展览,全面、系统、生动、立体地展示中国共产党百年的光辉历程、伟大成就和宝贵经验。五是举办庆祝中国共产党成立100周年大型文艺演出,邀请党和国家领导人,获得功勋荣誉表彰的代表、基层党员和群众代表等各界人士观看。六是中央

宣传部将会同中央组织部、中央党校(国家行政学院)、中央党史和文献研究院、教育部、中国社会科学院、军委政治工作部联合召开庆祝建党100周年理论研讨会;中央组织部将召开全国优秀共产党员、优秀党务工作者、先进基层党组织代表庆祝建党100周年座谈会和老党员老干部座谈会、党的建设历史经验研讨会;中央统战部将商各民主党派中央、无党派人士和全国工商联,召开各界人士庆祝中国共产党成立100周年座谈会。七是以中国共产党成立100年来的光辉历史、伟大成就和宝贵经验,以及各个历史时期涌现出来的先进典型为主要内容,制作播出大型文献专题片和专题节目;创作推出一批具有较高思想艺术水平的戏剧、音乐、舞蹈和电影、电视剧等各类优秀文艺作品;推出一批重点党史著作和理论文章;编写推出《中国共产党的100年》等重点出版物;以庆祝建党100周年为主题,发行纪念邮票、纪念封和纪念币。八是在全国城乡广泛开展“永远跟党走”群众性主题宣传教育活动;各地特别是在党的历史上具有重要意义的地方,将根据党中央统一部署,结合本地实际,围绕党史重要事件、重要活动和重要遗址旧址等组织开展丰富多彩的庆祝活动。

据介绍,庆祝活动将严格执行中央八项规定及其实施细则精神,严格落实疫情防控有关要求,确保隆重热烈、务实节俭、安全有序。中宣部分管日常工作的副部长王晓晖介绍情况,中组部副部长傅兴国,中宣部副部长、文旅部部长胡和平,中央党史和文献研究院院长曲青山,中央军委政治工作部主任助理李军共同出席新闻发布会并回答记者提问。中宣部副部长、国务院新闻办主任徐麟主持新闻发布会。(相关报道见第三版)

开局之年 干起来

【开栏的话】

又到春暖花开时。神州大地生机勃勃,各行各业热气腾腾。

今年中国两会通过了“十四五”规划和2035年远景目标纲要。蓝图已绘就,奋斗正当时。眼下,从北京的冬奥场馆到浙江的外贸车间,从黑龙江的辽阔农场到大湾区的建设工地,从“中华水塔”的雪山冰川到“蔬菜之乡”的满目大棚,不同地方、不同领域的中国人都在凝心聚力,真抓实干。近日,本报记者分赴东西南北中采访,处处感受到人们干事创业的激情和自信。本报今起推出“开局之年干起来”系列报道,生动展现中国经济社会发展的新亮点、新气象、新风貌,与海内外读者分享来自一线、充满活力的中国故事。

这个春天,让我们一起干起来!

3月21日,站在30多米高的国家速滑馆“冰丝带”穹顶,“95后”川妹子程诗雅有点腿软。

爬过长长的直梯,又矮身在1米高的甬道里走了好久,她来到安放灯光等设施的狭窄马道,像是拍了一场动作电影。直到看见下方那块洁白的巨大冰面,她才找着了熟悉的感觉。

尤其是主席台前那块冰面!她和同事曾无数次设想,怎么在那儿创造出美到炫目的光影空间。反复推演后,他们决定在空中架设4台投影仪,将1部充满中国元素的短视频投射到冰面。4月初,冬奥赛前最重要的测试活动将展开。这次“冒险而上”,就是为了赶在测试活动前确定投影仪的位置。

程诗雅是北京冬奥组委体育展示团队的一员。冬奥期间“冰丝带”的音乐、灯光、投影、现场播报、娱乐互动,由这群年轻人扛。“测试活动中投影面积不会太大,但也寄托着我们的梦想。毕竟,这是‘冰丝带’的开场戏,必须美美哒!”程诗雅说。

此刻,比程诗雅大1岁的刘源浩,

正在国家速滑馆运行团队办公室里推敲测试活动的时间表。由北京国资公司等投资建设的“冰丝带”是冬奥标志性场馆,承担赛事多,要协调的事情更多。

运动员上午10时到速滑馆训练,各团队工作人员何时到岗?“场馆提前4小时,早晨6时开门;餐饮团队7时开始送餐,6时必须到位;交通团队要把志愿者等工作人员接到场馆,必须在5时前做好车辆调度……”运行主管刘源浩工作节奏快,语速也快。

赛事技术、基础设施、电力保障、疫情防控等,都要在测试活动中进行检验。刘源浩和同事也要按照竞赛日程来调整每天的运行时间。这支年轻团队,人人脑子里都有一座精准的时钟。春节后,团队放弃周末休息,全力以赴迎接4月初的测试活动。

在“冰丝带”忙碌的追梦人里,冯刚可能是最难找也最好找的人。

作为国家速滑馆规划建设部副经理,冯刚穿梭于地上到地下的各个角落,手机常没信号。可只要守在赛道旁,准能“逮”到走进场馆检查冰面的他。

“冰丝带”里的这块冰,可不简单!刚开始,国际单项体育组织专家建议“冰丝带”采用国际惯用的环保制冰技术,但中国最终选择了技术更先进、能耗更低的二氧化碳跨临界直冷制冰技术。如果成功,一年减少的碳排放量相当于种了120多万棵树。

44岁的冯刚有十几年冰场施工经验,大大小小的冰面制了不少。可在1.2万平方米这么大的冰面上用二氧化碳技术制冰,在冬奥史上是第一次。干得了吗?冯刚就一句话:“咱中国人,肯定行!”

一遍遍修改方案,一遍遍检查设备,一遍遍完善细节。为了确保制冰成功,北京冬奥组委邀请加拿大制冰专家马克·麦瑟同中国制冰师合作。磨合几次后,马克很满意,目前整个冰面温度非常理想,这非常利于运动员滑出好成绩。

今年1月,“冰丝带”完成首次制冰。前速度滑冰世界冠军王北星披挂上场,英姿飒爽,一圈下来,她竖起了大拇指。场边,马克用中国伙伴送的玉石

印章在宣纸上留下自己名字。

新一轮制冰开始了,冯刚每天都要检查冰场的厚度、温度、平整度。重复,不断重复,不厌其烦地重复。眼见冰面越来越厚,接近2.5厘米的目标,冯刚心里有了底。

北京冬奥的脚步越来越近,好消息越来越多。12个竞赛场馆全部完工且100%使用绿色电力,京张高铁、京礼高速全线通车,场馆团队全部组建,赛会志愿者报名人数突破100万。

不仅“冰丝带”,还有“雪如意”“水晶鞋”……在每个冬奥场馆、奥运村,成千上万像冯刚、刘源浩、程诗雅一样的中国冬奥人,正日复一日地加紧干。他们有同一个梦想:向世界奉献一届最好的冬奥,简约、安全、精彩!

“在我制作的冰面上,要是能多出几个新的世界纪录,那才叫过瘾呢!”黝黑敦实的冯刚咧嘴乐了。

图为3月22日,冯刚带着员工在为“冰丝带”赛道洒水。

本报记者 贺勇撰

北京冬奥赛前最重要的测试活动即将登场,工作人员正在争分夺秒地忙碌着——



本报记者 刘骁 贺勇 杨凯

社区“志愿军”

本报记者 刘新吾 王俊岭 常碧罗

民生小事这样解决

欢迎提供线索: minshengxiaoshi@126.com

井然有序的停车,干净整洁的地面,和谐的邻里氛围……搁前几年,重庆市万州区周家坝街道的燕湾小区可不像现在这样,因为没有物业,小区在当地是出了名的“脏乱差”。

业主不满意,社区党支部书记成

治文也头疼,“花钱请物业公司吧?大伙觉得负担重,意见难统一。”

有居民想了这样一个主意:“小区里退役军人不少,他们经过训练,综合能力和个人素质都很高,要不请他们带个头?”

点子倒不错,不知道人家乐意不乐意?成治文硬着头皮找到退役军人余长贵,没想到老余非常爽快:“说实话,其实我们早就想出手,但毕竟无岗无责,怕别人说闲话,有劲使不上。”

于是,燕湾小区志愿服务小队于2018年正式成立,首批43名志愿者,全是退伍军人。政策宣传、调解纠纷、安全巡逻、少儿辅导……社区“志愿军”全给干了。

在社区“志愿军”带领下,燕湾小区也出现了不少“热心肠”:76岁的杨高良自费给小区换井盖,爱幼模范易远才掏钱包为小区孩子们修建篮球场,热心居民程良伟主动义务参与小区劳动……3年来,先后有170余名小区居民加入志愿服务小队,累计开展各类志愿服务活动160余次。